
                 
                 Travail sur la Guerre froide et le Monde bipolaire

A la fin de la Seconde Guerre mondiale, deux superpuissances émergentes vont s'affronter 
sans se faire la guerre directement : il s'agit des Etats-Unis et de l'URSS. Le monde va se 
diviser en deux blocs entre 1945 et 1991. 

I) Présentation des deux blocs

Document 1 : Le monde divisé en deux blocs



Document 2 : l'Europe divisée en deux blocs. 



Questions documents 1 et  2 :

1) Quels sont les deux blocs qui vont s'opposer ? Donner le leader de chaque bloc.

2)  Citer plusieurs pays qui vont appartenir à chaque bloc. 

3) Quelle est la particularité de l'Europe ?

4) Citer deux pays qui seront divisés en deux (un en Europe et un en Asie).

5) Donner le nom de chaque alliance militaire regroupant les pays de chaque bloc.

6) Comment se nomme la frontière entre les deux blocs en Europe ?

7) Qu'est ce qu'un pays neutre ? Citer le nom de deux pays neutres.



II) La Guerre froide, un conflit d'un nouveau genre





Consignes : Répondre aux 4 questions de l'itinéraire 1 et compléter le tableau ci-
dessous. 

Réponse question 1 :

Réponse question 2 :

Réponse question  3 :

Réponses question 4 : 

Tableau de synthèse
Affrontement idéologique
(Voir docs 1 et 2)

Affrontement militaire 
(Voir docs 3 et 4)

Affrontement technologique
(Voir doc 5)



III) Un héros au cœur de la Guerre froide     : Captain America



1) Présenter l'oeuvre (voir fiche d'identité)

2) Quel est le contexte de l'oeuvre (Quels blocs s'opposent) ?

3) Décrire la première de couverture. Quel bloc incarne Captain America ? 
Quel bloc incarne Electro ?

4) Quel sens donné à cette image ? Qui défend la liberté ? Qui incarne la 
force brute et inhumaine ?


